

二〇二五年拉斯維加斯射擊大展年度射擊女傑酒會向力量與堅持不懈致敬——
來自《射擊產業雜誌》(Shooting Industry) 的報導

撰稿人：艾希莉·麥基 (Ashley McGee)



射擊大展 (SHOT Show) 已連續六年舉辦射擊女傑 (Women of the Gun) 酒會，為慶祝女性在槍械產業及射擊運動的貢獻提供了一個鼓舞人心的場域。二〇二五年一月二十二日在拉斯維加斯威尼斯人酒店 (The Venetian) 宮殿 (Palazzo) 宴會廳舉行的這場備受矚目的活動，係由全美射擊運動基金會 (NSSF, National Shooting Sports Foundation 之英文簡寫)、其旗下之兒童槍械安全計劃 (Project Childsafe) 及女性戶外運動新聞雜誌 (The WON, Women's Outdoor News 之簡稱) 共同主辦。

由於賀納迪公司 (Hornady)、戴維森公司 (Davidson's)、貝內利公司 (Benelli)、儒格公司 (Ruger)、貝奇防衛公司 (Bestie Defense) 及康姆裝備供應公司 (Comm Gear Supply) 的等廠商贊助，與會者能夠齊聚一堂交流、分享經驗，並重申他們對擁槍責任的承諾。

今年酒會的重頭戲是主講人是比安奇盃八屆女子組冠軍、射擊比賽的開拓先鋒顧方蓁。她在演講中分享了她在射擊運動中一貫展現的韌性、毅力，以及其個人成長的非凡歷程，令全場觀眾為之折服。

冠軍路程

顧方蓁的射擊故事跟面對逆境時所展現的決心有關。她是第一代華裔美國人，十二歲時隨家人移民到美國，四十七歲方踏進射擊競技世界，卻證明了年齡並非成功的障礙。

在射擊教練的鼓勵下，顧方蓁走出自己的安全感舒適區，無視於挫折，致力標靶射擊比賽，也很快就在這個領域嶄露頭角。

在演講中，顧方蓁透露了她早期比賽的經歷。比賽過程中，她面臨質疑，若干懷疑的聲音甚至來自同樣的女性選手；儘管有人告訴她應與競技射擊的「割喉競爭」保持距離，她還是全力以赴。在八個月的時間內，她就在所屬的射擊俱樂部獲得最高榮譽，並節節晉升，從靶心賽到鋼盤挑戰、實用射擊協會比賽，最終更在著名的比安奇盃比賽中披荊斬棘，在同儕中脫穎而出。

她是透過實用射擊協會全國錦標賽上一次偶然的交談而接觸到比安奇盃。當時一位射擊朋友注意到她的潛力，於是她在五十歲那年生平首次在比安奇盃中競技。初試啼聲就取得滿分，為她在射擊界極具挑戰的比賽項目打開連年致勝之路。

射擊心得

顧方蓁的演說強調出要在射擊運動出人頭地所需的精神毅力。她透露，她最好的表現往往出現在裝備臨時故障、受傷或承受極端壓力時——這些情況迫使她必須高度專注。在她登峰造極的過程中，每每都是極其微小的優勢險勝——每一次比安奇盃奏凱都是以一分的差距力擒對手。

她還分享了為了兼顧訓練、比賽與個人的私生活，她必須付出的犧牲與精心周延的規劃。在丈夫顧家一無怨無悔的堅定支持，以及師友群的全力幫助下，她克服了無數挑戰。對身為女性選手在一項男性主導的運動領域中屢遭偏見，她也深有體會，敘述了那些懷疑她動機的男性的輕蔑評論。然而她拒絕讓冷嘲熱諷來定義她，而是專心致志地磨練槍技。

顧方蓁二〇一八年從射擊比賽中退休，但她從槍賽中學到的教訓已深植於她生活之中。她對射擊運動的形容是：助她度過一己的困難、建立起個人的紀律、強化她的人生韌性。

她的結語讓人振奮：「我不必照別人的期望來過自己的生活。相反的，我過的生

活是：每當我攬鏡自照時，對回視的鏡中人感到滿意。」

致敬女性

射擊女傑酒會未來仍將是射擊大展的一項重要活動，為女性提供慶祝成就、結交同好、啟發新世代的場域。

顧方蓁的故事強而有力地提醒我們：射擊運動中——人生亦然，成功來自無保留奉獻、無懼於吃苦、拒讓障礙成為阻礙。

隨著槍械射擊產業的發展，越來越多的女性加入競技射擊、狩獵與擁槍的行列，射擊大展酒會體認她們的貢獻、向她們致敬慶賀。二〇二五年射擊女傑酒會是槍械產業、射擊圈中女性力量、毅力和開拓精神的明證——只要有毅力和承諾付出，一切皆有可能。